

# 老反贪局长扎根荒山反贫穷

文/记者 袁光宇  
 通讯员 隆清泉 图/袁光宇

本报讯 5月4日上午,今年70岁的卿安民正带着员工清理“安民生态农庄”的卫生。5月8日,“安民生态农庄”将正式开业,标志着这位老反贪局长的反贫穷征程将拉开序幕。

卿安民曾任邵阳市人民检察院反贪局长、湖南省人民检察院反贪局副局长,2003年从湖南省人民检察院渑侦局局长的岗位提前退休。在25年的检察官生涯中,他先后把上千名贪官污吏和渎职人员送上审判台,被业界誉为“反腐先锋”。2009年,卿安民回到老家邵阳县新田铺镇金耙村6组小住时,看到父老乡亲依然生活在贫困之中,而且绝大多数年轻村民不得不依靠外出务工维持生计。当时已有43年党龄的他,陡然对家乡人民心生强烈的愧疚。

2015年8月,经过6年的酝酿,卿安民再次回到金耙村。这次,他是住下不走了。他组织当地8名有思想、有干劲、有技术的村民,其中党员5人,成立“安民生态农业合作社”,想方设法筹资360万元,流转村里荒山800亩,建立了“安民生态农庄”。农庄设有休闲餐饮中心、家庭厨房式宾馆、垂钓基地、蔬菜基地、精品水

果基地和特色养殖基地等。目前,在“安民生态农庄”的特色养殖基地里,2015年底引进的4公斤重的小鸵鸟已长到50公斤左右,站起来比人还高。“我们引进的这种鸵鸟最大可以长到150多公斤,鲜肉可以卖到160元每公斤。”股东之一、从部队退伍的年轻党员卿捣成说,“我们的特色养殖基地还养了宁乡花猪、宁乡白猪、黑山羊、肉牛、贵妃鸡、野鸡、野鸭等等。”

“以前,我的确通过我的社会影响为家乡做过一些贡献,但没想到对家乡的面貌没有实质性改变。现在,我们的‘安民生态农庄’距邵阳江北广场仅10公里,距邵县城12公里,这么便利的交通,一定可以吸引众多游客前来观光、休闲和消费。我相信,这种造血式扶贫,最终可以把村民带出贫困,带向富裕。”卿安民对生态农庄的未来充满信心。

据悉,“安民生态农庄”正式开业后,可以常年安置上百人就业。“如果农庄运营顺利,我们会立即继续流转周边的荒山,将农庄规模扩大到3000亩左右。到时,整个金耙村的劳力都可以在家门口实现就业。”农庄营销经理杨国军说。

“农庄走上正轨后,我会将我的个人股份全部捐赠给村集体。”卿安民当众表示。



卿安民在指导大家搞好卫生。



卿捣成在喂养鸵鸟。



特色养殖基地的鸡群。

脱贫攻坚和全面建成小康社会目标已确定

## 我市将放哪些『大招』?

●『六到农家』、『六个落实』等助力脱贫  
 ●新型城镇化建设、产业发展、项目建设等推进小康步伐

记者 宁如娟

本报讯 5月4日,市委扶贫开发暨全面建成小康社会推进工作会议透露,计划到2020年,全市现行标准下贫困人口全部脱贫,全面建成小康社会。

我市全面建成小康社会推进工作整体目标是:到2018年,全市全面小康实现程度达到90%以上,邵东、大祥、北塔、双清通过省里的全面小康达标认定;到2020年,其余县市全部通过省里的全面小康达标认定,全市全面建成小康社会。脱贫攻坚工作整体目标是:邵东、双清、大祥、北塔4个县区2017年全面脱贫;隆回、邵阳、新宁、新邵、绥宁、洞口、武冈、城步8个扶贫重点县2018年脱贫摘帽,2020年贫困村全部退出,现行标准下贫困人口全部脱贫。

根据市委市政府“12+1”脱贫攻坚任务,脱贫工作将从安全饮水及五小水利、电力保障、村级道路、产业发展、危房改建、环境整治“六到农家”,义务教育、基本医疗、养老政策、低保政策、五保政策、集体经济“六个落实”,以及广播电视村村通等方面入手,改善贫困地区生产生活条件。同时,通过发展生产、易地搬迁、发展教育、生态保护、社会保障等方式增加贫困人口收入。

在全面建设小康社会工作中,全市将以新型城镇化建设、产业发展、项目建设、社会各项事业推进等内容为重点,加快县域经济发展。项目建设工作中,全市将着力推进基础设施建设,建立现代化综合交通网、城乡水利设施网、现代能源保障网“三张网”。在立体交通建设中,全市将加快构建以高速公路、高铁为主骨架,国省道为主干线、农村公路为支线,干支相连,衔接畅通、城乡通达、安全高效的交通网络,形成覆盖东部城镇群“1小时生活圈”,覆盖市域“2小时交通圈”。同时,加快县、乡公路提质改造,提高农村客运班车通达率,解决农民出行难的问题。

## 我市首台自助触摸式红绿灯在邵水桥东头“上岗” 按一下,过!

宋三刚

本报讯 4月30日,历时8小时的安装,我市首台解决行人随意通过的触摸式红绿灯在市区宝庆东路邵水桥东头人行斑马线处“上岗”。这使得我市继长沙之后第二个启用这种红绿灯的市州。

自去年年底开始,宝庆东路邵水桥东头人行斑马线处执行“不礼让行人,扣分罚款”。该政策出台后,由于此处连续不断有行人通过,不少驾驶员呼吁在此处设置更科学的人行红绿灯。为解决交通压力,4月30日,市交警大队设施大队工作人员,安装近8小时,将首台触摸式红绿灯安装就位。

触摸式红绿灯究竟是什么样的?有什么功能?5月3日,记者来到实地感受。这种红绿灯,远看与以往的红绿灯没什么两样,但是近看可以发现,这种红绿灯灯柱上的左侧有一个红色按钮。行人过马路时只需轻轻一按红色的按钮,经过电脑程序反应,人行红灯会变成绿灯,市民就可以通行。

负责安装的工程师郭志锋介绍,触摸式红绿灯被称为“聪明红绿灯”或“行人过街触摸式红绿灯”。其特点是行人要过街,只需用拇指摁一下路旁信号灯

柱的按钮,行人过街的红灯就会变成绿灯,机动车道的绿灯则变成红灯,行人就可以安全通过了,从而使市民过街难的情况全面解决。同时,没有行人摁的时候,供机动车通行的灯将一直绿着,这样就大大提高了道路的使用效率和机动车的通行能力。“比如说,车行道上一一直是绿灯的话,只要市民在此按了按钮,信号机就会接收到指令,再隔一个预设的时间(大概10秒、20秒)后就可以了。”郭志锋说。

记者在一旁观察发现:半个小时内有数百人过马路。但是,当被问及知不知道什么是触摸式红绿灯时,绝大多数行人都是摇摇头。听完记者的介绍后,大多数市民表示,这种由行人自主控制的红绿灯可以“拦住”机动车,让行人安全顺畅过街,感觉很方便。

市交警大队设施大队大队长李映群介绍,触摸式红绿灯,目前在全省还很少见,除长沙外,我市是第二个使用的市州。现在,该设备还处于调试和试用阶段;如试用成功,将在市城区部分地段推广使用。李映群提醒广大市民及驾驶员,目前,该处已经安装了红绿灯,通行时一定要遵守交通规则,切勿闯“红灯”通行。